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B béhe-lionferentiii
Trockij Brest-Litowskban

Budapest, január 7. A Magyar Táv- 
irati Iroda jelenti Brcst-Litowskból január 
7-i'ki kelettel.

Az orosz delegáció tagja: ma délelőtt 
Troekijjal együtt ideérkeztek.
V V

Tárgyalások az ukránokkal
Berlin, január 6. A Wolff-iigvnökség je- 

Ituti Brest-Lit owskból január 5-iki kelettel:
Tegnap es ma Brest-Litowskban az uk­

rán küldöttségnél nem kötelező tárgyalások 
voltuk, melyek kielégítően folytak le.

B r c s t-L i tows k. január 7. (Magyar 
távirati Iroda.) Tegnap a teljes ülésen, ame­
lyen az összes központi hatalmak megbízot­
tai resztvettek, folytatták a tanácskozásokat 
az ukrajnai küldöttséggel.

Alaptalan jelentés 
az orosz kormány válaszáról
Becs, január 7. A semleges külföld ide­

érkezett lapjaiból kitűnik a Pét er vári Távirali 
Ügynökségnek egy, a külföldön terjesztett 
Ilire, mely a következőkép szó!:

-■Az orosz kormány nem megy bele a 
német javaslatokba es a következőkben félti 
ki álláspontját:

A németek bizonyos akaratnyilvánításról 
beszélnek, amely Lengyelországban, Kur- 
landban és Litvániában megtörtént. Az ost­
romállapot, a német szuronyok és táborno­
kok uralma alatt nevetséges a népakarat 
szabad megnyilvánulásáról beszélni. Ha ük 
abban oly biztosak, hogy a népakarat az, 
amint ők óhajtják, hogy legyen, miért 
félnek annyira attól, hogy nyílt kérdést in­
tézzenek a lakossághoz? A német kormány 
belemegy abba, hogy kiüriisc az. Oroszor­

szághoz lai tozó megszállott területeket, de 
vonakodik Lengyelországot és Litvániát ki­
ül iieni. Ebbe az. orosz forradalom nem me­
het bele.

Az összes országok imperialistái most, 
három és fél éves háború után, szavakban 
elismerik a népek önrendelkezési jogát, a 
valóságban azonban mmektáhii akarnak. ■ 
Must megszűnt az ideje annak, hogy a sza- 
vakkaí játszunk. Az imperialisták ismét ki 
akarják tenni a népeket egy negyedik téli 
■háborúnak és újabb véres szenvedéseknek 
azért. hogy gyarmatokat alapítsanak, 

gyenge népcicet elnyomjanak és a nagytő­
kések bandájának óriási nyereségeket sze­
rezzenek. A munkások és parasztok forra­
dalma nem fogja megengedni, hogy a né­
peket kiszolgáltassák az imperialista ban­
dának.“

Illetékes helyen megállapítják, hogy ez 
a ieleníés semmikén sem felel meg a tények­
nek. Az oioszok december 28-iki válaszának 

■üvege azonos a már hivatalosan közölt szö­
veggel

Ä fegyverszünetei nem mondták fe!
B e e s, január 7. Brest-Litowskból netn 

étkeztek újabb hírek. Politikai körökben fe- 
‘zülí érdeklődéssel várják a hiteket, mive! 
ma folt le az a határnap, amikor a tárgyak) 
felek egyike vagy másika részéről fel kellett. 

t.hta mondani a fegyverszünetet. Késő estig | 
svítt Berlinbe, sem Becsbe semmiféle jelen ; 
tés sem érkezett a fegyverszünet felmondá­
sáról.

A oolsevikiek Charkovvban
Rotterdam, január 7. A Rotterdamsdw 

Courant jelenti Londonból: A bolsevikiek meg­
szállották Lharkowol. Seserbacsew csapatai 
azonban lassan körülkerítik a várost. A bol­
sevikiek nagyszámú csapatokat gyűjtenek 
össze és támadásra készülnek Kaledin ellen.
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.\ bolsevikiv.x nég\ szállítmányát Rostowiiál 
letvgy verezték.

A román fronton az ukránok az urak
I i tei vár, január 7. A Pétervdri Távirati 

ügynökség jelenti: A román front szovjetjei 
Odesszában konferenciát tartottak, amelyen 
elhatározták, hogy megtagadják Seserbacsew 
tabui ttok főhadiszaHasának elismerését.

Megállapítják egyben, hogy az ukrán 
biztosok, akik jelenleg a hatalmat kezükben 
tartjuk, ellenségei a forradalmi csapatuknak 

> azt tanácsoljak a katonai biztosoknak, hogy 
vegyék kezükbe ők a hatalmat, hogy meg­
tisztítsák a román frontot az elienforradaiiuá- 
roktól.

Lloyd George „békebeszéde“
London, január 7. Landsdowne kijelen­

tette Lloyd George beszédéről, hogy a mi­
niszterelnök megerősítette azt az alapelvet, 
hogy Anglia sohasem törekszik nagyhatalom 
U..U1, hanem a katonai hatalom tervét mindig 
■’.ítélte. () egyetért a miniszterelnök azon né­
zetével, hogy a tartós béke alapjai csak a 
Lloyd George által kifejtett feltételek lehet­
nek. Ha Németország c feltételeket elfogadja, 
akkor a miiitárizinus szelleme meg fog bukni.

Berlin, január 7. Politikai körökben Lloyd 
George beszédét nem tekintik disputabilis há- 
keajaulatnak. Beszéde leplezésé a legbru/dli- 
sabh impcriulisztikus céloknak. Kiderüli, hogy 
L.l°) d Gcorgetól a béke ügyében fordulatot 
éPP oly kevéssé lehet várni, mint CAemm- 
ceautól.

A Lokalanzeiger azt írja, hogy Lloyd 
George a hazugságok áradata möge rejtette 
az igazi célt, nevezetesen Németország hatal­
mának szétzúzását. Nyugati frontunk katonái 
cs buvorhajöink azonban megadiák a méltó 
választ Lloyd Gcorgenak.

Rotterdam, január 7. Londoni politikai 
körökben nagy jelentőséget tulajdonítanak
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I Ióvd George beszédének, főleg azon részS- 
nők. amely Elszáss-Loilkiringlára vonatkozik 
s amelyben kijelenti, hogy Anglia a véglete­
kig támogatni lógja u francia demokráciát 
abban, hogy az 1871-lki igazságtalanság inból 
mérlí’gcltessék.

A háború hírei
*

Vezérkarunk jelentése

DKBRECZENi rÜOOFTLFN UjSA»

A német esti jelentés
Berlin, Január 7. A Wolff-ttgynöksóg

jelenti január 7-én este:
A fokozott tüzelési tevékenység az 

Yperntöl északkeletre levő hallásban rolytn 
tódlk. A többi harctereken nincs újság.

1018. január 8.

bályrél és költészetéről, a költő születésének 
százados évfordulója alkalmából. Az előadó 
megfelelő kor- ás életrajzi keretben méltatja 
majd a nagy költő jelentőségét s mutatja be 
szebb költeményeit. Az irodalom iránt érdek­
lődő közönség bizonyára megtölti az ipartes- 
tillet dísztermét (Simonfíy-utca 1 le., II. cm.), 
ahol az ingyenes előadás este hat órakor kez­
dődik.

ß u d a p est, ja 
jelentés.
keleti harctér.

Fegyverszünet. 
OLASZ HARCTÉR.

Az asiagoi íensikon,

Újabb 36,000 tonna
Berlin, január 7. A Wolff-iigynökség je­

lenti:
g.VIK tengeralattjárónk eredményesen

lőtte december 22-én a Földközi-tenger felől

a Monte Tómba és a Montello területén időn- 
kint tüzérségi harcok fejlődtek.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

Piombino kohóit, olvasztókemencéit.
<>. - Hivatalos Tengeralattjáróink a Földközi-tengeren 

legújabban S gőzöst, 3 vitorlást süllyesztettek 
el, összesen 36,000 brutto regisztertonna Un - 
(alommal. — Az egyik gőzös mutációt vitt 

j Olaszországba. A támadás gyors munkáját 
a Monte A sol one, j mutatja, hogy egyik kisérő menetből 22 perc 

alatt 3 gőzöst lőttek ki.
A tengerészeti vezérkar főnöke.

színház

II.
január HivatalosBudapest, 

jelentés.
KEI ÉTI HARCTÉR 

Fegyverszünet.
01 ASZ HARCTÉR.

Nem voltak különösebb események.
A VEZÉRKAR FŐNŐKÉ.

A német jelentés
.iamu; ■\ nagyíőhadiszállás

MŰSOR:
CSOKONA1-SZ1NHAZ

KEDL): Zsuzsi kisasszon y.C) bérlel. 
SZERDA: Tro u 1) a d o u r, opera. A) bérlet. 
CSÜTÖRTÖK: Troubadour. B) bérlet. 
PÉNTEK: Troubadour. C) bérlet. 
SZOMBAT: Éva, operett. Bérletszünet. 
VASÁRNAP: Délután: Sv illák ok. Este: 

fi v a.
VÍGSZÍNHÁZ

KEDD: A púból y, bohózat.
SZERDA: Kék róka, vígjáték. 
CSÜTÖRTÖK: V asgyáros.
PÉNTEK: Koncz .1 á nos. a legnagyobb 

magyar hegedűművész hangversenye. 
SZOMBAT: Délután: Kék róka. — Este:

Ezred apja, énekes vígjáték.
\ ASÁRNAP: I »élűién: Vas g y á r o s. Este: 

E ?. r e d a p j a.

I roubadour. (A színházi iroda jelentése.) 
... ... tA intézmény ható-1 Holnap kerül színre a Csokonai-szinházbatt

ro/oUan a kultúra, a népművelés szolgálatába :' lr.0"b^c!0’ir °pVra’ ,m(?'ybe,n I.3a.bl|s )il,1,a- 
' amellyel szembe Kovács Viorn, SzanRio Gáspár, Párdy és He-

eÍsö években az Kediis Ferenc játszók a főszerepeket. Ma « 
teljes rokon-1 Zsuzsi kisasszony operett kerül színre C)

A Szabad Iskola megnyitása
— Kovács Gábor dr. előadása -

Ma este nyitotta meg Kovács Gábor dr. 
egyetemi tanár, előkelő hallgatóság jelenlé­
tében. a Szabad Iskola 14-ik tanévét, l anéy- 

minösithetjiik. mert minden hivalkodás 
íiith-jtó iincrv 07. a7 intézmény hat:nek

szegődött és azt a közöny 
találkozott alakulása mám 
utóbbi időkben a nagyközönség

Berlin
jelentése. ....
NYUGATI HARCTÉR.

A tiiztevékenység, amely tubbtiy irc esc 
kély maradt, az arcvonal különböző pontjain 
felderítő harcokkal kapcsolatban fokozódott.
A Champagneban francia előretöréseket kö­
zelharcban visszavertünk. Invincourtnúl és 
Xvocourttól északkeletre tüz-elökészités után 
végrehajtott vállalkozásaink, valamint az el­
lenséges vonalakba Becoiivauxtól nyugatra 
történt meglepő betörésünk számos foglyot 
és néhány géppuskából álló zsákmányt ered­
ményeztek. Az. Aiily-crdőben a franciák két­
szer hiába kísérelték meg, hogy árkainkba 
behatoljanak.

Január 4-én és 5-én légi harcban és a 
földről 15 ellenséges repülőgépei és 4 kötött 
léggömböt lőttünk le.
KELETI HARCTÉR.

Nincs újság.
M a c e d o n a r c vonal: \ helyzet vál­

tozat! an.
OLASZ HARCTÉR.

A Brenta mindkét partján, a l omba te­
rületén és a Monteilon időnkint tüzérségi harc.

II.
Bérli 11, január 7. A nagy főhadiszállás 

jelentése.
NYUGATI HARCI ÉR.

Yperntöl keletre állásaink hajlásában és

„ „ , r,,. Ao He,iri bérletben. A népszerű operett felelevenítéseszenve váltotta fel és kisen. iránt nagy az érdeklődés.
A megnyitás után Kovács Qaboi pro- ...... . . , .. . ..

ivsszur „Vér és kenyér elmen tartotta meg j * dh() *>• A v.mhaziiroda jelentése.) Ma 
előadását. A mai háborúval kapcsolatban utalt a Vígszínházban a Páholy, bohózat, holnap a 
arra hogy a népesedési politika ügyének i Kik >oka, vígjáték kend színre, 
megfelelő' intézése az a súlyos probléma, a 1 Koncz János hangversenye. (A sziri- 
mciy mindcnckfölött megoldásra vár. Meg-1 házi iroda jelentése.) Pénteken tartja a Vig- 
oldásra szorul pedig azért, hogy a megfogy olt színházban Koncz János, a legnagyobb ina 
népesség pótlásával a növekvő népesség ereje 
olyan legyen, amelynek segítségével a több- 
termelés elérhető és az ország gazdasági
élete felvirulhat. Visszatekintést adott az 
előadó a múlt idők háborúi után beállott nép- 
szaporodások felől, de gerincét előadásának 
Mai thus tanának taglalása képezte. Mai thus 
angol lelkész ugyanis azt az elméletet hir­
dette. hogy el fog jönni az az idő, amidőn a 
számtani lialadvány alapján növekvő élelmi­
szer nem lesz elegendő a mértani lialadvány 
számára és igy ezek szamára a természet 
nagy asztalánál már nem lesz hely. Kitért 
az előadó statisztikai adatok feltárásával 
arra, hogy nemcsak az élelmiszerek nem lesz­
nek oly nagy mennyiségben az emberiség 
számára, mint amekkora mennyiségben ed­
dig felfedezhetők voltak, hanem egyéb ipar- mar 
cikkek, ásványi termékek sem. így a szén­
ás vaskészlet mennyisége is aránylag fogy­
tán van; a fekete szenet ezért igyekeznek 
egyes államok a fehér szénnel: a vízesések 
erőivel pótolni. Utalt .a töld csökkenő hoza- 
dékképességének törvényére, amely szerint a 
munka és a töke is csak bizonyos fokig hozza 
meg a réméit terméseredményt és azontúl 

j már csak a csökkenő hozadékra lehet számi
az Arrastól és Peronnétó! Camhray felé ve-j tani. Mindezek kellő megvilágítása után 
zetö utak között egyes szakaszokon délután; hallhatta a közönség, hogy a termelés és a 
heves tüzérségi harcok fejlődtek. Aniiiette és ■ gazdaság-technikai tejlödés korlátozva van 
az Aisne között, továbbá Ornestöl kétoldalt; ós 
és a Mosel nyugati partján szintén fokozódott j 
a tüzérségi és aknavető tűz. A gyalogság 1
harci tevékenysége az állások előterében le­
folyt felderítésekre szorítkozott.
KELETI HARCTÉR.

Nincs újság.
Macedon és olasz a r c v oual: A 

helyzet változatlan.
LUDENDORFF,

első főszállásmester.

a jövőbeli haladás részére bizonyos körül­
mények között csak a múltbeli haladásnak 
tört része marad meg. Minthogy c határok 
közé való szorítás megvan az anyagi terme­
lés terén, feltétlenül határok közé szorul te 
hát az organikus élet mechanizmusa.

Az előadást, amelyet a jövő héten to­
vább fog folytatni Kovács professzor, a kö­
zönség mindvégig feszült figyelemmel kísérte 
és öt lelkesen megtapsolta. db.)

Holnap, kedden, január 8-án, Pap Károly 
dr. egyetemi tanár tart előadást Tompa Mi

gyár hegedűművész, egyetlen hangversenyét. 
Jegyek az érdekes estre előre válthatók.

Gyermekelöadás. (A színházi iroda je­
lentése.) Szombaton délután félhelyárakkal 
gyermekelőadásban Alszik a baba cimii bo­
hózat kerül szilire.

Bérlők figyelmébe. A második félévi bér­
letet. mely január elsejével vált esedékessé, 

Csokonai-szinház pénztáránál délután 5 
órától 6 óráig lehet befizetni.

j.U. hajók előre!“ Valósággal megtörtént 
hőstettek megörökítése ez. a film. A 178. szá­
mú U. hajó parancsnoka készíttette ezen fel­
vételeket a legnagyobb harcok közepette. A 
tengeralattjárók minden veszedelmét látjuk. 
Váratlanul álló film ez, messze túlhaladja a 

bemutatott legendás Imii Möwe harci 
ibnjct. Még ma van az Uránia műsorán.

Dr. Laitfier. (Egy orvos tragédiája.) — 
bátran mondhatjuk, hogy a legjobb magyar 
filmet mutatta be tegnap az Uránia. Feny- 
vessi Emil és Isa Marsen remekeltek, az 
Lher-gyár pedig kitűnő felvételeivel a leg­
jobb külföldi filmgyárakkal veheti fel ered­
ményesen a versenyt.

Franceska Berlini. Sok bámulója volt 
tegnap az Apollóban c gyönyörű művésznő 
remek játékának. A diadalmas asszony meg­
felelt a nagy várakozásnak. Úgy a darab té­
mája. mint a felvételek megkapóan szépek. 
Ma utoljára van az Apollo műsorán,

A Waldbauer — Kerpely vonósnégyes 
egyetlen hangversenye pénteken, e hó 11-ón 
az Apollóban. A zeuakedvelőkörökben nagy 
érdeklődés mutatkozik ezen eseményszámba- 
menö vendégszereplés iránt és méltán, hisz 
vendégeink felülmúlhatatlan játéka valósá­
gos fogalom a zenevilágban. A priinhegedtit 
vVakibauer, a inásodhegedtit Temesváry, a 
mélyhegedűt Ornstcin Egon. a gordonkát pe­
dig Kerpely iát szák. Jegyek válthatók az 
Apollóban.



*y.i \ r.flgHBH

;v
I

Í918 immár 8.

Revízió alá veszik a tejellátást
Havonkint kell megújítani a teiutalványokat

Vásáry István dr. tanácsnok a következő 
rendeletét adta ki:

A tejellátás tekintetében szerzett tapasz­
talatok szerint különösen azokat illetőleg, a 
kik betegség elmén kapnak teiutaiványt, a re­
vízió elkerülhetetlenné vált.

finnek köxctkeztében betegség citnén a 
I. évi január hó 15-tői kezdődőleg csakis azok 
kaphatnak tejigazolványt, akik az alábbiak 
szerint igazolják azt, íiogv föltétlenül tejfo­
gyasztásra vannak utalva.

Minden egyes személyre külön orvosi 
igazolvány szükséges, amelyet a kezelő ör­
vös állít ki, pontosan feltüntetvén azon a be­
tegséget és azt, hogy előreláthatólag meny­
nyi ideig lesz a beteg tejfogyasztásra utalva. 
A kezelőorvos igazolványa alapján naponkint í 
és személyenkint legfeljebb egy fél liter tejre ■ 
és legfeljebb egy hónapi időtartamra adható ■ 
ki a tejutalvány. Ma a naponta szükséges tej- 
mennyiség egy lel liternél több lenne, aineny- 
nyiben a kezelőorvos nem kerületi tiszti or­
vos, a kezelő orvos igazolása csak a kerületi 
tisztiorvos rrtegerösiiésc után fogadható el 
oly célból, hogy a tejutalvány napi fél liter. 
tejnél nagyobb mennyiségre legyen kiadható. 
A nagyobb tejmennyiség szüksége az igazol­
ványon röviden indokolandó a kezelő orvos 
által.

Orvosi igazolvány általában csakis Deb­
recenben kihirdetett oklevéllel bíró orvostól 
és az előirt nyomtatványon kiállítva fogad­
ható el. A hatósági orvosi igazolásért üi.i nem 
számítható. Az orvosi igazolványok még tiszti 
orvosi megerősítés esetén is havonta megnji- 
tandók.

A kórházak, gyógyintézetek tejszükség­
letét az igazgatók által hároinhavonkint kiál­
lított s a tiszti főorvos által megerősített iga­
zolvány alapján lehet kielégíteni.

Azok tehát, akik betegség címén kivan­
nak tejet igény bevenni, tartoznak jogosultsá­
gukat a f. évi január hó 15-ig a városi tejiro­
dában a fentiek szerint igazolni. Amennyiben 
ezen ideig az igazolás meg nem történik, a 
jelenleg élvezett tej-utalvány be fog vonatni.

\ polgármester helyett:
Dr. Vásáry, tanácsnok.

epe
A delegáció illései. Becsből táviratoz­

zék: A delegáció hadügyi albizottságának 
összehívását január 14-rc vették tervbe.

A Vilmos-huszárok a hetedik hadi-

DfctiRtiCZfcKn HifiülTUEN I1J846

A .i-as honvédek uj parancsnoka. A
harctéren küzdő vitéz debreceni 3-as honvé­
dek uj parancsnokot kaptak Marton Aladár 
ezredes személyében, aki eddig is sok dicső­
séges haditeltben volt hősi vezére a 3-as hon­
védeknek. Az uj ezredparancsnok a következő 
átiratot küldte ma a frontról Debrecen vá­
rosához: ± §

Tábori posta, 417 1917. XII 29.
Meltöságos Uram!
Van szerencséin igen tisztelt Polgármes­

ter urat tisztelettel értesíteni, hogy a m. kir. 
debreceni 3. honvédgyalogezred felett f. hó 
22-én a parancsnokságot átvettem.

Kedves kötelességszerü, de lelkem mélyé­
ből eredő figyelemnek óhajtok megfelelni, mi­
dőn ezen sorokkal Méltóságodat és Debrecen 
sz. kir. város közönségét tisztelettel üdvözlöm, 
mint a város ezen ezredben szolgáló derék, 
vitéz fiainak parancsnoka, vezetője és atyai- 
lag gondoskodó bajtársa is.

A magyarok Istenének segítségével ezen­
túl is további diadalokra remélem őket vezet­
hetni, amíg csak végleg meg nem törik ellen­
ségeinknek azon megátalkodott tévhitében 
való bizakodása, hogy minket valaha is le­
győzni képesek lelietnek.

Tettrekészen várjuk a további fejlemé­
nyeit e nagy időknek, bárhova állítson Is Leg­
felsőbb Hadúrunk: Koronás Királyunk.

Fogadja igen tisztelt Polgármester ur ki- 
’ váló nagyrabecsülésem nyilvánítását s haza­
fias üdvözletemet, melyekkel vagyok Méltósá­
godnak tisztelő hive:

Marton ezredes.
A városi tanács örömmel vette tudomá­

sul az ezredes átiratát és elhatározta, hogy 
meleghangú levélben fogja őt üdvözölni.

— Szojka Gyula meghalt. A debreceni 
kereskedelmi nevelés nesztora, Szojka 
Gyula kereskedelmi iskolai igazgató, ma reg­
gel hosszas betegeskedés után meghalt, Deb­
recen társadalmának régi tisztelt tagja volt 
az öreg ur, aki 24 éves tanári működése alatt 
csak tisztelőket és hálás tanítványokat szer­
zett magának. Generációkat neveit föl a ke­
reskedelmi életre és nem egy kiválósága az 
ország kereskedelmi életének az ő nevelő ke- 

! zei közül került közgazdasági életünk vezető 
i hlyére. Rendkívül szellemes, müveit, sok 
! nyelvet beszélő ember volt, akinek nagy in- 
: telligenciáját mindenki elismerte. Családot 
: nem hagyott hátra. Haláláról a debreceni ke- 
’ rcskedelmi tanintézet a következő gyászje- 
1 leütést adta ki:

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy Keves- 
: ködeimi Tanintézetünk érdemekben gazdag
. volt igazgatója, Szojka Gyula, 1918. január hó 

köicsönért. A hetedik hadiköicsönre történt y.t,, elhunyt. A megboldogult tanintézetünk- 
icgyzések sorában egyik legszebb jegyzés a női kora ifjúságától kezdve 24 éven át szere- 
7-es Vilmos-huszárok jegyzése, akik egyma- ■ telének teljes melegével, kiváló szakképzett- 
guk 1,000,000 koronát jegyeztek a harctéren 
A hadi kölcsön sikere érdekében

séggel mint rendes tanár, majd pedig mint 
. .. .. _ , igazgató szolgálta a hazai kereskedelmi szak- 

kulunosen, o^tás ügyét, 1906-ban a pozsonyi felső ke- 
lelkes és eredményes munkát fejtettek ki j reskedelmi iskola igazgatójává hivatván meg,

j ebben a minőségében való öt évi szolgálata 
után nyugalomba vonult. A világháború kitö­
résekor lelkes készséggel sietett a debreceni 
Kereskedelmi Tanintézet hadbavonult igazga-

Berp Hermann báró ezredes, a huszárezred 
parancsnoka, Prihradny Henrik alezredes, 
Széchenyi Viktor gróf kapitány és Pcrczol 
Dezső hadnagy. Az ő lelkesítő akciójukra az 
ezred tisztikara és legénysége hazafias kész­
séggel sietett jegyezni a hetedik hadiköi­
csönre, aminek az a szép eredménye lett, hogy 
az ezred 1,000,000 koronát tudott jegyezni a 
Magyar Agrár- és .1 ávadékbank . belvárosi 
fiókjánál. F.z a jegyzés lelkesítő és követendő 
példa keli, hogy legyen azoknak, akik itthon 
vannak.

A Debreceni Feministák Egyesülete
ezúton kéri fel választmányi és rendes tag­
jait, hogy holnap, kedden délelőtt 11 és 1 óra 
között fontos és sürgős munka-kiosztásra a 
népjóléti hivatal helyiségében (Ferenc Jó- 
zsef-ut 61. sz.. 1. ein.) okvetlenül megjelenni 
szíveskedjenek,

tójának helyettesitésére. Benne lappangó régi 
betegsége azonban másfélévi működés után 
meggátolta tisztének további betöltésében. 
Ifjúságának kedves emlékei, minden idegszá 
laival Debrecenhez fűződött meleg szeretete 
még betegsége alatt is idekötötte. Kihűlt 
tetemeit f. hó 9-én, szerdán délután fél három 
órakor, szivéhez nőtt régi otthonából, a Ke 
reskedö Társulat Ferenc József-ut 8. szám 
alatti épületének díszterméből kísérjük az 
ölök nyugalom helyére. Nemes szive határ­
talan jóságának, lelke szépségének és emberi 
kiválóságának emlékét kegyelettel és szeretet­
tel őrizzük meg. A Debreceni Kereskedő Tár 
salat és az általa tént art ott Kereskedelmi Tan 
intézet tanári kara. A temetést Dankó temetk 
vállalat (Kossutli-u, 6.) rendezi.

I.étfti tóztauák a hűvösvölgyi rabló* 
gyilkost. Budapesti tudósítónk taviratozzar A 
katonai rendőrség ma a Dob-utcában razziát 
tartott, amelynek során az egyik korcsmá­
ban egy hamis igazolvánnyal ellátott egyént 
fogtak cl, akiről kiderült, hogy Vitárius Ist­
ván, a hűvösvölgyi rablógyilkos. A rendőrség 
letartóztatta Vitáriust, aki a vallatás során 
beismerte, hogy a rablógyilkosságot ö kö­
vette el.

— A főzelék és tojás árúnak maximálása,
A főzelékfélék árát a polgármester január hó 
1-től 31-ig terjedő időre a következőkben ál­
lapította meg (az árak kilónkint értendők s 
az élelmiszer után írt számok közül az első 
a termelőnél, a második a nagykereskedőnél, 
a harmadik a fogyasztó részére a kiskeres­
kedőnél megállapított árakat jelenti): Tök 
(főző,sütő) 30, 40, 50 fillér, káposzta 40, 50.
60 fillér, kelkáposzta 56, 70, 80 fillér; kala- 
rábé 80, 98, 108 fillér; céklarépa 70, 80, 95 
fillér; zeller 80, 98. 110 fillér, vöröskáposzta 
50. 60, 70 fillér; makói, erfurti vöröshagyma 
92, 112, 126 fillér, egyéb fajta 80, 105, 120 fil­
lér; foghagyma 300,350, 400 fillér; tonna 120, 
145, 175 fillér. — A tojás nagybani bevásár­
lási ára a következő: Ládánkjnt (1440 darab) 
csomagolva, ládával egviltt. bevásárlási állo­
máson, eredeti áru 560 korona, osztályozott 
és lárnpázott áru gyapotban, uj ládában, friss 
szalmával 620 korona.

Balázs Bertalan dr. temetése. A deb­
receni jogásztársadalom kiváló tagját, a jog­
életben nagyrabccsiilt nevet szerzett B a- 
1 á 7. s Bertalan dr. ügyvédet vasárnap dél­
előtt helyezték örök nyugalomra. A hitközség, 
melynek elemi és polgári iskoláit az elhunyt 
mint iskolaszéki elnök magas nívóra emelte, 
a nagy templom udvarán ravatalozhatta ic* 
az elhunytat. A temetésen megjelent Debre­
cen egész társadalma, felekezeti különbség 
nélkül. Ott láttuk a bírói, ügyészi és ügyvédi 
kart, az iskolák vezetőit stb. A koporsó mel­
lett Krau s z Vilmos főrabbi mondott az el­
hunyt érdemeit méltató szép beszédet. —
F r e u n d Jenő dr. ügyvéd a hitközség, isko­
laszék és az iskolák nevében búcsúztatta el 
magas szárnyalása emlékbszédben az el­
hunytat. Az ügyvédi kamara és az Ügyvéd- 
szövetség nevében Körösi Kálmán dr. ka­
marai titkár tartott megkapó és lendületes 
gyászbeszédet, mely titán megindult a gyász- 
menet a temetőbe.

— Olcsó képek a záruló Solymosl-kép- 
kiállitáson, Az Arany Bikával szemben, a Szi- 
ágyi-liázban levő Solvmosi-képkiállitás csü­
törtökön este bezárul. A tulajdonos anyagát 
az újbóli szállítás veszélyének kitenni nem 
akarja, tehát a lehetőség határáig minden 
ajánlatot figyelembe vesz. azaz még meglevő 
képeit minden elfogadható áron eladja.

Halál ródlizás közben. Kolozsvárról 
jelentik: D e s b orde s Ernő országgyűlési 
képviselő családját mély gyász érte. A kép­
viselő kisfia, a tizetinégyéves Gusztáv teg­
nap ródlizni ment a Házsongárdba és ami­
kor az egész délutáni ródlizás után a Majá­
lis-utcán végig hazafelé, ment, az utcán hir­
telen eszméletlenül összeesett. A kisfiú tár­
saságában levő ismerősök az eszméletlen 
gyermeket bevitték a család egy régi barát­
jának, Ürmössy Jenőnek a közelben levő há­
zéba, ahol élesztgetni kezdték, de amire az 
(,i vos megérkezett, a kis Gusztáv már halott 
\ olt. I így látszik, az egyébként is gyenge 
szervezetű kisfiú szivét a ródlizás fáradalmai
állították meg végképen. Valószínűleg sziv- 
szélhiklés ölte meg.

Frank Sándor nöidivat cégnél sely- 
Intek, bársonyok és ruhaszövetek nagy vu- 
* lasztikban, Piac-utca 12. Telefon 12156,

1
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Az ezrek zsurja. X debreceni izraelita 
nucgylet által 1918. január 16-án az Urániá­
ban rendezendő mulatság iránt óriási érdek­
lődés mutatkozik. A jegyeké'. tömegesen 
váltják ki az Uránia pénztáránál. Az vlőiegy- 
- ott helyek és páholyok űr. Bnlkáti.vi Mik-
lés né elnök lakásán a délelőtti órákban, 
leken, január II ékén délié válthatók ki. az­
után a később jelentkezőknek kiadatunk. X 
belépőjegyeken az előadás kezdetéül téveseit 
9 óra van megjelölve, holott az pontban- Ő 
órakor lesz. I

1 DEBRECZEN! FÜGGETLEN ÚJSÁG

—r Uj törvényszéki biró. Budapesti tudó­
sítónk jelenti: A hivatalos lap holnapi száma 
közli, hogy a király K ti ti klemért, a debre­
ceni kir. ítélőtáblához berendelt bírósági 

- jegyzőt a nagyváradi kir. (önéin székhez bí­
róvá nevezte

1918. január 8

ti.
Elszámolás a katonák karácsonyáról. 

A katonák karácsonya érdekében a város kö­
zönségéhez intézett felhívásnak az a rendkí­
vüli eredménye lett, hogy az egyesek ada­
kozásából és más testületi adományokból 

Iparvállalatok és iparosuk figyelmébe, j összesen 9304 korona gyűlt össze. Ez összeg 
A kereskedelmi és iparkamara az ipáivá Hala-1 a következőleg használtatott fel: A barett- 
tok és iparosok figyelmét felhív ia arra a kö-Jren levő katonáknak szeretet adományokkal 
tülménvre, hogy a debreceni honvédségi- ellátását a Vörös Kereszt budapesti központja 
tmmkásgyiijtő keretnél ez idő szerint nagy-1 intézi. E célra a központnak beküldetett 2548 
szánni szakmunkás vár elhclvezésre. Igv 40 j korona. A helybeli katonai kórhazakat rész- 
géplakatos, 50 k'ocsigvi'trtó kovács. 10 miila- j ben természetbeni adományokkal láttuk el. 
Italos. 10 gépápoló, 29 kömives. 16 szabó. If részben pedig készpénzt bocsátottunk a kór­
szobafestő, V ács, 9 mészáros és számos más j házak_ rendelkezésére a lélekszám aránya- 
szak iparos munkás. Szakmunkások kiheiy c- j ban. E célra felhasználtatott 1175 korona. A 
zése iránti kérvények sürgősen beküldendők megmaradt 5600 koronái végrehajtó bizott- 
a debreceni kereskedelmi és iparkamarához. | Ságunk határozata értelmében a debreceni 
mely a kérvényeket véleményezéssel rövid > báziezredek elesett hőseinek özvegy- és 
ufón átteszi a keret parancsnok Sághoz. X árva-alapja javára osztottuk meg oly mu­
must kínálkozó ttlkalmai az iparvállalatok és 
iparosok salát érdekükben igyekezzenek ké­
sedelem nélkül felhasználni.

Apró hirdetések.
Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szik 

f korona 56 iillór. Minden további sző IS IJiUr. > 
vasárnap! szám részére feladott legkisebb apró lilrdi 
lés 2 korona. Minden tovább! szó 2* fi tiér.

Agyonlőtt rabló cigány. Pécsről je­
lentik: Szökött katonák, a háború szegény­
legényei tűntek fel az utóbbi időben Bara­
nyában. Legutóbb azonban pórul járt egy 
rablóbanda, amely az egész környéket vesze­
delemben tartotta. December 24-én Schenk 
Péter rácgörcsönyi lakos kocsiján hazafelé 
haladt. A község határába ért már, amikor 
felbukkant előtte az utón hat fegyveres em­
ber, akik katonai egyenruhát viseltek. Meg­
állították a szekeret, Schenk Péter molnárt 
életveszélyes fenyegetés közben megkötöz­
ték, letették a hóba és elhajtották kocsiját, 
lovait, melyek .3600 korona értéket képvisel­
tek. A megkötözött Schenk Péteri másnap 
korán reggel találták meg a községbeli em­
berek. Schenk természetesen jelentést tett 
a csendőrségnek az esetről és a csendőrök 
megkezdték a nyomozási. Időközben Szűr 
községből is érkezett följelentés, hogy ott 
ugyancsak karácsony éjszakáján Itat fegy­
veres, katonaruhás ember két helyen betö­
rést követett el. A csendőrség nyomozó út­
jában 'december 28-án a bátaszéki határba 
ért. Este volt már az idő, amikor a járőr előtt 
felbukkant a hat fegyveres katonaszökevény 
és lövöldözni kezdtek a csendőrökre. A 
csendőrök viszonozták a lövéseket és az 
egyik csendőr fegyvergolyója letcritette az 
egyik támadó cigányt, aki nem más, mint 
Horváth József felsőseges’di illetőségit cigány, 
akit már régóta keresnek a hatóságok és aki 
holtan maradt a hóban. A támadók közül egy 
másik cigányt a csendőr fegyvergolyója sú­
lyosan megsebesített; ezt a sebesültet akkor 
egyelőre őrizet alá vették.

— Békekötés: 1220-ban. Ezt jósolja a 
newyorki World-nak . egyik most érkezett 
számában az amerikai lap Lincoln nevű szer­
kesztője, közvetlenül azután, hogy európai 
tájából visszaérkezett Newyorkba. Az erneute 
államaiban tett tapasztalatai alapján azt írja, 
hogy z Egyesült Államok teljes erővel 1919. 
előtt nem vehetnek részt az európai háború­
ban. Angolországban katonai körökben nem 
ís hiszik, hogy az uj amerikai szövetséges 
képes 'esz nyomatékka! már ez év tavaszán 
vagy akár nyarán is fellépni Franciaország 
érdekében. —• Végső konklúziójában odajut a 
vvorld Európa-járt szerkesztője, hogy a szö­
vetségesek igazi nagy sikert 1918-ban nem 
arathatnak, csak 1919-ben. Epeit ezért a béke- 
konferencia éve csak 1920. lesz.

Adomány. Szabó Ferencné a Rokkant- 
al&pra 10 K-t adományozott, melyért köszö­
netét mond Csapó főpénztáros.

CSAK

RÁDIUM
SÓSBORSZESZT
használjunk test- és 

ápolásra.

Ing? flveg ira 
Uiép üveg ára 
Kin trag éra .

Gyártja: ADonáotoii Gazdasági Szeszgyárosok 
íinomitá Roszvéoytárs
Nagykanizsán.

Arsnyst-eíüstőt, 
brillantokat, ti Arm I 
ről *7.610 záloglevele- 
két (eálogcédnlákat) 
és egyéb tárgyakat ti 
legmagasabb árban 

vessek. — Meghívásra 
házakhoz)« elmegvek. 
Steiner Mihálv, Sté- 
chenyf-ntca 19. szám.

dón, hogy 1700—1700 koronát a 3. lton véd­
és a 39. gyalogezred. 1100 1100 koronát pe­
dig a 2. honvédhuszárezred és a 16. közös 
huszárezred özvegy- és árva-alapja kapott 
Ez alkalommal ismételten hálás köszöneté- 
met fejezem ki a tiemesszivii adakozóknak a 
Kőrösmező község elöljáróságának, amely a 
község erdejéből 40 darab fenyőfát diitalamil 
bocsátott rendelkezésünkre. Márk Endre 
udvari tanácsos polgármester. Vörös Kereszt 
Egyleti elnök.

A felső kereskedelmi iskola és a társu­
lati polgári fiúiskola jelenlegi és volt tanítvá­
nyait felkérem, hogy az intézet volt igazga­
tójának, Szojka Gyula untak temetésén í. hó 
9-én. szerdán délután fél 3 órakor az iskola­
épületben jelenjenek meg. A jelenlegi tanulók 
tantermeikben gyülekeznek. M e g e r Flóris, 
igazgató h. ” *

— Koszorumegváltás. Boldogult dr. Ba­
lázs Bertalan ur elhunyta alkalmából nép­
konyhánk céljaira dr. Feiér Ferencné és dr. 
Reichard Maiióné úrnők 25- -25 koronát ado­
mányoztak, amiért hálás köszön etünket ez­
úton fejezem ki. Dr. Bal kán vi Miklósnc. 
az izr. nőegyesület elnöke.

— Ä Magyar Naptár 90 fillérért (vidékre 
portóra 12 fillér is küldendő') kapható kiadó- 
hivatalunkban. Legolcsóbb naptár!

— 'A' városi Polgári étkezd heti étlapja:
Kedd: Savanyuieves, borjusült. olasz 

káposzta. lekváros kifli.
Szerda: Húsleves, fasirozoít borsó, 

fűszeres lepény.
Csütörtök: Lebbencsleves, töltött 

káposzta, mákoskifli.
Péntek: Oerstlileves. kolbász, bab, 

szalagtészta.
Szombat: Húsleves, marhahús, lö7t 

burgonya, tejfeles laska.
Ebédárak: leves, hús, főzelék, tészta 

2.40 K, leves, hús, főzelék 1.60 K, leves, fő 
zelék —.80 K.

Fáy crimes
tégelyeket, úgyszintén 30 
Rros téRelveket, valamint 
Király báli átmos és
más gyógyszer üvegeket 
tiszta állapotban leg­
magasabb árban vissza­

veszek.
Gróss Nagy Forono
gyósfvsze.Asz „Arany- 
e g y s z a r v u“ gyógy­
szerár, (színház mellett)

Ipnmeot
felvétetnek

BoBüiaoB és Irmtíli
IIöJMÍÍEMIMII

Díbreesfl, Pisc-ntea 49.

Abroncs
vékony, nádkőtözni való 
és egyéb célra alkalmas 
eladó a kiadóhivatalban.

8 hajdúböszörményi Rá- 
kóczy-szöllóskertben 2 
nyilas s»őllő. A szőllő 
nyilasonként Is rcegve- 
betfi. Felvilágosításokat 
ad üaál Hertslan jegyző 
liojduböszőrményben.

Irágéftt
legjobban javít Keszlor 
első debreceni műsze­
rész Széchenyi-u. 1.

Akinek
tSrStt aranya, eztutje 
ékszere, vagy zálogjegy,- 
van eladó, hívja meg 
Krémért. Arany Bika 
bérház 3.

Kiadó
azonnal 8 m. maga» 
140 mi. széles, n’benti 
vei ellátott, kitűnő iá 
karban levő foszul fj- 
Hpctö. amely mo-d h 
használatban van Ge­
bauer Károly ércko 
porsógyár Híd utca 10

Eladó vary haszonbérbe 
azonnal kiadó: 

Sámsoni-ut mentén Oerébi 
telepen, a vámház mellett. 
Kondor-utca U. az. ház 
mely magiban foglal . 
szoba, ö konyha, kamra, 
pince ée egyéb mellékbe 
lyiségekkel ellátott lakást 
ló- éa tehéniatállót, aortái 
és aprómarha ólakat, góró! 
fitb. Az cgéaz telek drdt- 
keritéaaol van körülkerítve 
S hold szóló, vetemfinyee 
éa gyümölcefla kerttel el­
látva. á szóló teljes ter­
mésben van. Értekezhetni 
a Debroeeni Gazdák Bankja 
r.t-nál, Kossuth-u. 17.
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SíkL.üí
vtbrásiős ezépségipoiás, 

eadoliláí, kajfesU*, kai- 
pótlékük a legmoderoabl 
Irivitelhen, Krimer Józsefül 
hólgytedráss. Jőssef kir. 
harseg-ntea 3.at., a íUtone 
Otthon mellett.

Eladó üzlet.
Budapesten, körúton lévő jó basznol- 

hajló üzlet, árubiztosítással 2000 koronáért 
bevonulás miatt eladó. Nőnek Igen alkal­
mas! Cirn a kiadóban.

Visikategséo, sömör, ,
leggyorsabban elmulasztja a Ir. FllHlMÉIl inllfl 
„BARNA ZSÍR“. Nincs szaga, nem piazkit. 
Mindig eredeti pecsétes Dr. Fiesch-félét 
kérjünk. Próba tégely K 2 "30, nagy tégely 

I K 4 —, családi tégely K IV—, Kapható a 
helybeli gyógyszertárakban vagy direct a 
készítőnél rendelhető : Dr. i 1 e a o h E. 

„Korona“ gyógytára, Győr.

1262/2.- l/.szam.

árverési hirdetmény.
A derecskéi kir. járásbíróságnak lenti 

sz, végzése folytán közhírré letelik, miszerint
Szabó Vincze, Lroszmatni és Klein cég, vala­
mint Derecskéi Népbank részére 24(10 kor., 
81 kor 02 fill, é.s 188 kor. tőkék, kamataik 
és az ö.-szes perköltségek erejéig 1017. évi 
augusztus hó 13-án biröilag le és felül fog­
lalt és 3303 koronára becsült butornemück. 
gazdasági gép, csikó, lovak, stb. ingóságuk 
ISi8. évi január hó 12-én délután 2 óra- 
hor kezdetét veendő és Hajdubugoson vég­
rehajtást szenvedetlek lakásán megtartandó 
nyilvános hirói árverésen a legtöbbet Ígérő­
nek azonnali készpénzfizetés melleik szükség 
e.selén becsáron alul is elfognak adatni.

Az árverés az összes kielégítésre jogo­
sított végrehajtatók javára elrendeltetik.

Derecske. 1917. évi december hó 28-án.
Nylsxler János,

bírói ljibfilddtl.
Nyomatott Hotfmaiw és Krouovltc kőnRvnyomiái^Jw, Etrene Wtsef-uf 49, a lípostávai szemben.
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